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A. Pilihan Ganda
Tuliskan jawaban soal pilihan ganda di bawah ini pada lembar jawabanmu, hanya
berupa huruf jawaban saja (A, B, C, D, E, dst). Setiap soal bernilai 4.

1. Jarak dari bidang 2x -y — z = 5 ke bidang —4x + 2y + 2z = 12 adalah
A. 1/6 V6 B. 2/56 C.11/6 V6 D. 7/66
E. Tidak ada jawaban yang benar

Jawaban: C

2. Diketahui dua buah vektor u dan v. Hasil operasi (u + v) x (U —vV) =
A. uxv B.vxu C.2(v x u) D. 2(u x V)
E. Tidak ada jawaban yang benar

Jawaban: C

3. Tentukan rank dari matriks berikut

0 2 4 2 2
410 5 1
21 %2 3 1
3 3
6 6 6 12 0
A 2 B. 1 C. 3 D. 4.

E. Tidak ada jawaban yang benar
Jawaban: C

4. Berdasarkan kumpulan himpunan dalam R™ dibawah ini, tentukan himpunan yang tidak
bebas linier (linear dependence)

vli=(1,2,3),v2=(,0,1),v3=(1,-1,5)

vli=(2,6,3),v2=(1,-1,4),v3=(3,2,1),v4=(2,5, 4)

vi=(1,-1,3,-1),v2=(1,-1,4,2),v3=(1,-1,5,7)

vli=(2,1,1,5),v2=(2,2,1,1),v3=(3,-1,6,1),vd=(1,1,1,-1)

Tidak ada jawaban yang benar
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Jawaban: B
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5. Hitunglah matriks balikan dari matriks berikut: v o
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. Tidak ada jawaban yang benar

Jawaban: C

6. Diantara himpunan vektor-vektor berikut yang tidak membentuk sub-ruang dari R® adalah

moow»

Semua vektor yang berbentuk (a, 0, 0)

Semua vektor yang berbentuk (a, 1, 1)

Semua vektor yang berbentuk (a, b, 0)

Semua vektor yang berbentuk (a, b, ¢), dimanab=a+c¢
Tidak ada jawaban yang benar

Jawaban: B

7. Jika diberikan S = (v1, v2,....,vn) adalah himpunan vektor-vektor dari ruang vektor V,
maka S dikatakan basis dari ruang vektor V jika:

A
B.
C

D.
E. Tidak semua jawaban A, B, dan C benar

Setiap vektor di V dapat dinyatakan sebagai kombinasi linier dari vektor-vektor di S
Dimensi dari V lebih besar dari n

Vektor-vektor v1,v2,....,vn tidak bisa dinyatakan sebagai kombinasi linier dari yang
lainnya

Jawaban A, B, dan C benar semua

Jawaban: E

8. Pernyataan berikut yang benar tentang koordinat suatu titik P relatif terhadap basis B =
{v1,v2,...,vn} adalah :

A.

B.

nmoo

Koordinat merupakan nilai koefisien dari kombinasi linier vektor-vektor di B yang
merepresentasikan titik P
Jika v1,v2,...,vn merupakan vektor satuan standar maka koordinat P sama dengan
komponen dari P sendiri
Koordinat P tidak berubah jika basis-basis diganti dengan vektor basis yang lain.
Hanya ada dua jawaban di antara A,B,C yang benar
Hanya ada satu jawaban di antara A,B,C yang benar
Semua jawaban A,B,C benar.

Jawaban: D

9. Jika diketahui A adalah sebuah matriks n x n dan diketahui bahwa A adalah invertible,
maka pilihlah tepat 1 buah jawaban yang PALING benar diantara jawaban di bawah ini :

A. rank (A) = n - nullity(A)
B. rank(A)=n

C. nullity(A)=0

D.
E
F.
G
H

Jawaban A dan B benar

. Jawaban A dan C benar

Jawaban B dan C benar

. Jawaban A, B, dan C benar
. Tidak ada jawaban yang benar

Jawaban: G



10. Jika diketahui A adalah sebuah matriks n x n dan diketahui bahwa nullity(A) = 0 maka
Persamaan Ax = b adalah konsisten untuk setiap n x 1 matriks b. Dari pernyataan ini
pilhlah tepat 1 buah jawaban yang PALING benar diantara jawaban di bawah ini :

A. Pernyataan itu bisa benar bisa salah
B. Pernyataan itu benar

C. Pernyataan itu salah.

D. Tidak ada jawaban yang benar.

Jawaban: C
B. Essay
Jawablah soal uraian di bawah ini pada lembar jawaban

1. Sebuah bidang pada R? dibentuk dari persamaan 4x — 3y + z = 0. Jelaskan bidang ini

sebagai hasil dari 'span’ beberapa vektor pada R3 (Nilai: 10)
Jawaban:
z=—4x + 3y
x.
{ V| |x,y,Zz€R,4x -3y +z=0;
Z4

X
={ y] | x,y,Zz€R,z=—4x + 3y
Lz

X

= y | x,y € R}
| —4x + 3y]

1
0
-4

ol |5 1

2. Diberikan tiga buah polinom P1 =1 - x; P2 =5 + 3x — 2x%, dan P3 = 1 + 3x — x?, tentukan
apakah ketiga polinom tersebut saling bebas linier atau TIDAK saling bebas linier. (harus
ditunjukkan bukti perhitungan, jawaban berupa YA dan TIDAK saja bernilai 1 point)

(Nilai: 15)

=91X

0
+y 1] |x,yeR}
| 3

Jawaban: P1 = (1, -1, 0); P2 = (5, 3, -2), P3 = (1, 3, -1)
k1(1, -1, 0) + k2(5, 3, -2) + k3(1, 3, -1) = (0, 0, 0)

SPL:



kl1+5k2+k3=0
-k1+3k2+3k3=0

2k2 -k1=0
1 5 1
Periksa determinan matriks [ -1 3 3 |, ternyata determinan = 0, artinya SPL memiliki
0 -2 -1

solusi non trivial (solusnya tidak hanyai k1 = 0, k2 = 0, k3 = 0, namun, ada banyak solusi yang
lain selain k1 =0, k2 =0, k3 =0).

Kesimpulan: {p1, p2, p3} tidak bebas linier

3. Misalkan U dan W adalah subruang vektor berdimensi 5 di Ruang R®, tentukan dan
buktikan apakah U N W = {0} (Nilai: 15)

Jawaban:
Diketahui dim U = dim W = 5 sehingga
dim(UnW)=dim U + dim W — dim (U + W)
54+5—dim (U + W)
10 — dim (U + W)

Karena U + V subruang dan RY berdimensi 9, maka

dim(U+W)<9 dim (U + W) > -9

Akibatnva

dim(UnW)>=10-9=1

Karena dimensinya minimal 1, maka diperoleh U N'W £ {0}. Terbukti

4. (a) Tentukan koordinat vektor v = (2, -1, 3) relatif terhadap basis S = {(1, 0, 0), (2, 2, 0),
(3, 3,3)}
(b) Tentukan matriks transisi dari basis S = {(1, 0, 0), (2, 2, 0), (3, 3, 3)} ke basis T = {(1,
2,3),(-4,5,6), (7,-8,9)}
(c) Tentukan kembali koordinat vektor v = (2, -1, 3) relatif terhadap basis T dengan

menggunakan matriks transisi di atas.
(Nilai: 5+ 10 +5)

Jawaban:
(@) k1(1,0,0) +k2(2,2,0)+k3(3,3,3)=(2,-1, 3)

SPL:
1 2 3 2 1 0 0 3
<0 2 3 —1) ..OBE ... (0 1 0 —2)
0 0 3 3 0 01 1

Diperoleh solusi: k1 =3,k2=-2,k3 =1
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Koordinat v = (2, -1, 3) relatif terhadap basis S = {(1, 0, 0), (2, 2, 0) adalah

[Vls=(3,-2,1)
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